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A cím senkit se ejtsen tévedésbe. A ('Maxi» itt 
nem mint a Keleten oly divatos Miksa név kicsi­
nyített alakja, hanem, mint a budapesti taxamete- 
res automobilok, ha úgy tetszik autótaxik népies 
elnevezése került e sorok fölé. Az alkalom, mely a 
maxi-témát újra aktuálissá teszi —  ünnepi. Most 
múlt el ugyanis egy hónapja annak, hogy az első 
maxi végigrobogott az utcákon. A maxi szóval 
jubilál. Ám az obiigát ünneplés, amelyet pedig 
nálunk úgy a vidéken, mint a fővárosban ritka 
tökélyre vittek, ez egyszer elmaradt. Nem azért, 
mert harminc nap nagyon kis idő —  ez nem volna 
baj, hisz az ünnepléshez úgy sem ok kell, hanem* 
ürügy —  de mert a maxik a rendelkezésükre álló 
kevés időt is a lehető'legjobban használták fel 
arra, hogy úgy önmagukat, mint a főváros taná­
csát népszerütlenitsék a közönség előtt. S miután ez, 10gY a n®P uJra a ĉar valamit. S miután a nép aka- 
belefektetett igyekezetüknek megfelelő arányban 'atát minél előbb teljesíteni kell, néhány év alatt 
sikerült s a rövid, de dicstelen múltú maxikat máris 11011 nemcsak a közgyűlésen, hanem az ügyosztá- 
a legfrenetikusabb közundor veszi körül, úgyis fokban is beszélni kezdtek a dologról és hosszú vi- 
mint közvélemény, úgyis mint egyed, adóalany és tatk<?zások, interpellációk és válaszok után megszü- 
vo.lt maxiutas megragadom a jubileumi alkalmat és, letett az autótaxi.
tanulságul a tanácsnak arra az esetre, ha újabb Amig azonban az ügy előkészítés alatt állott, 
közintézménnyel szándékozik megajándékozni ez alatt azt kell érteni, hogy a különböző pártáí- 
szeretett fővárosunk népét, nemkülönben elég- lásu városatyák és újságok minden héten újabb 
tételül a budapesti villamos, omnibusz, propeller- panamavádakat vagdostak egymás fejéhez, a jám- 
társaságoknak, fiakkereseknek és konflisoknak, bor budapestiek annyit álmodoztak az eljövendő 
megpróbálom elmondani, hogy miért nem jó a autótaxi ezer előnyéről, hogy mikor az első kocsit
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maxi.
A dolgot ott kell kezdeni, amikor még nem volt 

meg a maxi. Abban az időben, visszatekinteni is 
nehéz rá, olyan messze tűnt már, ha valaki külföldi 
utazásából hazajött, a kávéházi törzsasztal mellett 
sohasem mulasztotta el, hogy ilyeneket ne mond­
jon :

—  Azután áutotaxin elhajtattam a Lou-
vreba . . .
Vagy :

Az Unter den Lindenen taxis automobilon 
korzóztam végig. Nem is hiszitek, hogy milyen 
o lcsó. . .
A szegény, itthonülők ilyenkor ábrándozva me­

redtek a trabuccójuk füstjébe, amig valaki az asz­
talra csapva fel nem kiáltott:

—- Mégis csak disznóság, hogy nálunk még nincs 
autótaxi !

És addig vágytak rá az emberek, addig írtak, 
beszéltek róla, amig a városházán is meghallották,

megmutatták nekik az utcán, csalódottan mond­
ták :

—  Hát ilyen ?!
Ez a hang, amely tisztán a hosszú ábrándozások 

légvárán alapulván, teljesen indokolatlan volt, 
azonnal jogosult lett, amikor valaki «Csináljunk 
egy görbe napot !» kiáltással intett a soffőrnek és 
beült a maxiba. A maxi ugyanis, ha kividről fé­
nyes is, belül szűk, csak két ember ülhet a íőülésen, 
az is minden zökkenőnél egymáshoz ütődik, ami 
különösen akkor kényelmetlen, ha az utasok 
és ez Pesten elég gyakori, bár az általános gazda­
sági nyomorúság mellett kissé érthetetlen —  a 
jobban tápláltak és a nagyobb testi terjedelműek 
osztályába tartoznak.

A következő kiábrándító tapasztalás, amit sí 
maxi-utas tesz, az, hogy a gép, bár az egyenruhás 
soffőrnek szúrós bajusza és roppant elszánt külseje 
van, inkább csak gördül, de egyáltalán nem szá-
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________________________(Köt, v. fűz.)_____
géld, pedig Pesten megszoktuk mar, üogy na messzi­
ről autótülkölés hangzik, mindenki hóna alá kapja 
a lábát, rohan a járdára s az úttesten csak azok 
maradnak, akik öngyilkosok akarnak lenni, vagy 
abból élnek, hogy gazdag börziánerekkel elgázoltat- 
ják magukat. .

A maxik lassúsága miatti felszólalásokkal szem­
ben —  a tárgyilagosság kedvéért —-  helyt keli, 
hogy adjunk az egyik ez irányban meginterpelláit 
soffőr védekezésének, aki szerint a maxi, városi 
alkalmazott lévén, nem gázolhat olyan vígan, mint 
privát kollégái, neki tekintettel kell lenni a baleset- 
statisztikára és a halálozási arányszámra. Szóval 
ő kötött marsrutával dolgozik.

Hát jó, ettől eltekintünk, Elvégre nem járunk 
mindig autón és gyalogos embernek az is vigasztaló 
tudat, hogy legalább a városi automobilok meg­
kímélik az életét. Nem lehet eltekintenünk azon­
ban az autótaxik taxijától, a maxi-taxitól, attól a 
zsarológéptől, amely a soffőr mellett foglal helyet 
és mig egyfelől az autótaxit róla nevezték el, más­
felől vele fosztják ki az utasokat. Magyar nyelvünk, 
sajnos nem elég gazdag a rablás fogalmát fedő 
szavakban, a balkáni népek idevágó kifejezéseit 
pedig nem ismerjük és igy kénytelenek vagyunk 
az enyhe kifosztás szóval jelezni azt a processzust, 
amely a taximéter, mint cselekvő és a pasasér, 
mint szenvedő alany között egy autóút folyamán 
a főváros égisze alatt és ellenőrzése mellett végbe 
megy. Olyan ez a gép, mint az a mesebeli malom, 
ahol az öregek megfiatalodtak: az egyik ajtaján 
egy milliomos bankár száll be, a gép megindul,
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